
 

1 

 

 

 :1التمرين 

 ربعملية التركيب الضوئي من الوسط الخارجي ولمعرفة البنيات المتدخلة في توفيتستمد الكائنات الحية النباتية المواد الأساسية للقيام 

 هذه المواد نعرض الوثيقة التالية: 

 

 

 

 .14الى  1العناصر المرقمة من تعرف على  -1

 حسبق ومكتسباتك اشر ، مماالضوئيالتركيب ة لعملي اللازمة الأساسيةفي توفير المواد  1الوثيقة في  الممثلةتساهم البنيات  -2
 .تركيب الضوئي ةعملي في نص علمي دور هذه البنيات في

     

 جذع مشترك علوم و تكنولوجيا :المستوى
 

 
 2023/2024السنة الدراسية 

 
 في مادة علوم الطبيعة والحياة لثانيالثلاثي افرض 

 1الوثيقة 
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 2التمرين 

نباتات نمو ال ةيؤدي الى عرقل ةلسنوات طويل ةسواء كمبيدات او اسمد الزراعةفي ميدان  الكيميائيةاكتشف العلماء ان استخدام المواد 
ذلك  طارإبالبكتيريا يؤدي الى نفس هذه النتائج وفي  الزراعيةان التلوث الحيوي للمحاصيل  وغيرها. كما القمح، الذرةمثل  المفيدة

 :التالية الدراسةتقترح عليك 

 الأولالجزء  

 الأخضر.مختلف الظواهر التي تتم في النبات ( 1) الوثيقةتمثل  

 

 (.1) الوثيقةفي  الممثلةأ، ب، ج تعرف على الظواهر  -1

 .ت الخضراءنمو النباتا ةفي عرقل المتدخلة الكيميائيةمختلف المواد  تأثيرتان تتعلق بمقر يفرض (، اقترح1) وثيقةلل كباستغلال -2

 الجزء الثاني

 بهدف التحقق من صحة الفرضيات المقترحة في الجزء الأول، تقدم النتائج التجريبية التالية:

 التي Amitroleكيميائية  ةماد وفي وجود التركيب الضوئي عند نبات القمح في غياب ةلشد المئوية النسبةقياس  تم (:1) التجربة 
 (.2) ةوثيقالمن )أ( في الشكل  ةممثل التجريبية للضوء، النتائج ةالنباتات معرض التجربة ةتتواجد في مبيد الاعشاب طوال مد

 ،لظلاما فقط، وفي ةوسط يحتوي على ماء واملاح معدني لنبات القمح في ةالمنتشتم تحضير معلق من نهايات الجذور  (:2) التجربة 
ج النتائ ،الزراعيةعن تلويث المحاصيل ة تفرزها بكتيريا مسؤول كيميائية ةوهي ماد Cyanureمادة  ةتمت اضاف الأخيرة الفترةوفي 

 .الوثيقةفي الشكل من نفس ة ممثل التجريبية
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 .الفرضيتين المقترحتين صحةمن  تأكد وثيقةللك استغلالب -1

 .الزراعيةعلى المحاصيل  القضاء في Cyanure و Amitrole كيف تتدخل كل من المادتين ةاشرح بدق  -2
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 الإجابة:
  1التمرين 

 البيانات: -1

/تربة 6ورقي / رسم تخطيطي لثغر 5/ صانعة خضراء  4/فتحة ثغرية 3/خليتين حارستين )ثغريتين( 2/ثغر ورقي 1 
/جدار سيليلوزي مدعم بمادة 13/نسغ ناقص 12/وبرة ماصة 11/نواة 10/ فجوة عصارية 9/ هيولى 8جدار سيليلوزي /7

 رسم تخطيطي لوعاء خشبي./ 14الخشبين 

    
  النص العلمي: -2

 

 2التمرين 

 1استغلال الوثيقة 

التركيب ة يقوم النبات الاخضر بظاهرأنه حيث نلاحظ  الأخضر,التي تتم في النبات  الحيويةمختلف الظواهر ( 1) الوثيقةتمثل 
يتم الناقص و غوالنسغاز ثاني أكسيد الكربون بواسطه اليخضور وفي وجود  الضوئية الطاقةوذلك بامتصاص  ة )أ(الضوئي ظاهر

 مبرانشيالفي خلايا  المصنعة تتراكم السكريات العضوية,في جزيئات المواد  نةكام كيميائيةالى طاقه  ضوئيةخلالها تحويل طاقه 
ري في تس بسيطةالى جزيئات  بالإماهة الضخمةثم تتحلل هذه الجزيئات  "سكر معقد"نشاء لمثل ا ةالورقي في شكل جزيئات ضخم

 الجلوكوز في وجود ةاكسد ) الى كافه خلايا اجزاء النبات اين يتم اكسدتها ةاللحائي الأوعيةالنسخ الكامل الذي ينتقل عن طريق 
الى طاقه قابله للاستعمال  الكامنة الكيميائية الطاقةالتي يتم خلالها تحويل  (ب ةظاهر)التنفس  ةبظاهر ي الأكسيجيننثاغاز 

وهذا  (ج الظاهرة) التركيب الحيوي ةالى بروتينات بظاهر الأمينيةمثل دمج الاحماض  ةستعمل في اصطناع مواد عضويه نوعيت
 الأخضر.يدل على وجود علاقه بين ظواهر الثلاث التي يقوم بها النبات 

  طلاق التركيب الحيوي في وجود طاقة ناتجة عن ظاهرة التنفس.الاستنتاج عند النبات الاخضر يمثل تركيب الضوئي نقطه ان 
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